

روزنامہ لفظ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت ۲۶ روپے ۱۲ ماہ ۲۸۲ روپے ۲۴ ماہ ۳۲۴ روپے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذامخو احمد صاحب -

۲۵ ستمبر بوقت ۸ بجے صبح کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔ لیکن رات کو سخت بے چینی رہی۔ کل حضور نے تین احباب کو شرف ملاقات بخشا۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے لاکریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

اخبرنا احزابنا

۵۔ ۲۵ ستمبر - کل مورخہ ۲۲ ستمبر بروز جمعرات نماز مغرب سے قبل مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر صدر انجمن احمدیہ پاکستان نے قرآن مجید کا ذکر کیا آپ نے سورۃ البقرہ کی تفسیر آیت ذمیت الناس منک یقیناً امتثالاً باللہ و بالیسیر الاخر و ما ہم ینؤمنون یعنی بعض لوگ ایسے بھوسے ہیں جو کہ تم اللہ پر اور اپنے دے دن پر ایمان رکھتے ہیں۔ حالانکہ وہ ہرگز ایمان نہیں رکھتے کی تفسیر بیان فرمائی۔ اس میں قرآن مجید کے آغاز سے سلسلہ دعا جاری ہے۔ آپ ہفتہ میں دو بار یعنی ہر ہفتہ اور جمعرات کو درس دیتے ہیں۔ آئندہ درس مورخہ ۲۸ ستمبر کو پیر کے روز نماز مغرب سے قبل ۱۰ بجے ہوگا۔ احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت فرمائیں قرآنی علوم و مباحث سے مستفیض ہوں۔

۶۔ کراچی - حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی محترم مولوی عبدالواحد خان صاحب میرپنھی حال کراچی پچھلے دنوں جلائے کی وجہ سے ہوشیار ہو گئے تھے۔ بعد ازاں مسلسل چار روز تک ۱۴ درجے کے قریب بخار رہا۔ اب بخار تو اتر گیا ہے۔ لیکن کمزور کا حال بہت زیادہ ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے۔ آمین

۷۔ ۲۵ ستمبر - مجلس خدام الاممہ مرکزیہ کے شعبہ صحت جہانی کے زیر اہتمام آج مورخہ ۲۵ ستمبر سے ایک آل پاکستان کنونشن شروع ہو رہا ہے۔ جو ۲۷ ستمبر تک جاری رہے گا اس میں ملک کے نامور علماء و محدثین سے ہیں۔ فوراً صحت کا افتتاح آج بعد نماز جمعہ ۱۲ بجے سے پہلے عمل میں آئے گا۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام خدا تعالیٰ کا منشا یہ ہے کہ اس جماعت میں مثال ہو نبیوالہ تقویٰ کے علی مدارج تک پہنچ جائیں

وہ ایسے نیک چلن اور نیک نعت ہوں کہ کوئی فساد اور شرارت اور بد چلنی ان کے نزدیک نہ آسکے

"میری تمام جماعت جو اس جگہ حاضر ہیں یا اپنے مقامات میں بود و باش رکھتے ہیں اس وصیت کو توجہ سے سنیں کہ وہ جو اس سلسلہ میں داخل ہو کر میرے ساتھ تعلق ارادت اور مریدی کا رکھتے ہیں اس سے غرض یہ ہے کہ تا وہ نیک چلنی اور نیک نعتی اور تقویٰ کے اعلیٰ درجہ تک پہنچ جائیں اور کوئی فساد اور شرارت اور بد چلنی ان کے نزدیک نہ آسکے وہ بچو تہ نماز باجماعت کے پابند ہوں وہ بھوٹ نہ بولیں۔ وہ کسی کو زبان سے ایذا نہ دیں۔ وہ کسی قسم کی بدکاری کے مرتکب نہ ہوں اور کسی شرارت اور ظلم اور فساد اور فتنہ کا خیال بھی دل میں نہ لائیں غرض ہر ایک قسم کے معاصی اور جرائم اور ناکردنی اور ناپسندیدہ اور تمام نفسانی جذبات اور بے جا حرکات سے محنت رہیں اور خدا تعالیٰ کے پاک دل اور بے شر اور عزیز بند سے ہو جائیں اور کوئی زہر ملیں تمیران کے وجود میں نہ رہے۔ اور تمام انسانوں کی ہمدردی ان کا اصول ہو اور خدا تعالیٰ سے ڈریں اور اپنی زبانوں اور اپنے ہاتھوں اور اپنے دل کے خیالات کو ہر ایک ناپاک اور فساد انگیز طریقوں اور خیانتوں سے بچادیں اور بچو تہ نماز کو نہایت التزام سے قائم رکھیں اور ظلم اور تعدی اور غبن اور رشوت اور اتلاف حقوق اور بے جا ہمدردی سے باز رہیں اور کسی بد صحبت میں نہ بیٹھیں۔ اور اگر بعد میں ثابت ہو کہ ایک شخص جو ان کے ساتھ آدرا لکھتا ہے وہ خدا تعالیٰ کے احکام کا پابند نہیں ہے۔ یا حقوق عباد کی کچھ پرواہ نہیں رکھتا۔ اور یا ظالم طمع اور شریخ مزاج اور بد چلن آدمی ہے اور یا یہ کہ جس شخص سے تمہیں تعلق بیعت اور ارادت ہے اس کی نسبت ناسحق اور بے وجہ بدگئی اور زبان درازی اور بد زبانی اور بہتان اور انفر تکی عادت جاری رکھ کر خدا تعالیٰ کے بندوں کو دھوکہ دیتا چلتا ہے۔ تو تم پر لازم ہوگا کہ اس بدی کو اپنے درمیان سے دور کرو۔ اور ایسے انسان سے پرہیز کرو جو ظلمت انگ ہے۔ اور چاہیے کہ کسی مذہب اور کسی قوم اور کسی گروہ کے آدمی کو نقصان رسانی کا ارادہ مت کرو اور ہر ایک کے لئے سچے صحیح ہو اور چاہیے کہ شریعوں اور بدعاشوں اور مفسدوں اور بد چلنوں کو ہرگز تمہاری مجلس میں گزرنہ ہو اور نہ تمہارے مکانات میں رہ سکیں کہ وہ کسی وقت تمہاری ٹھوک کا موجب ہوں گے۔ یہ وہ امور اور وہ شرائط ہیں جو میں اب تمہارے گھنا چلا آیا ہوں۔ میری جماعت میں سے ہر ایک فرد پر لازم ہوگا کہ ان تمام چیزوں کے گما رہند ہوں" (اپنی جماعت کو متنبہ کرنے کے لئے ایک ضروری شہادہ رقم فرمودہ ۲۹ مئی ۱۸۹۵ء)

(۲) دوسرے نمبر پر جاپانی زبان کا مسئلہ ہے۔ اسلامی تعلیم کی کامیابی کے لئے نہایت ضروری ہے کہ ملتیں اس زبان پر حاوی ہو۔ جاپان پر غیر ملکی حکومت کم ہی رہی ہے اور جاپانیوں کا انگریزی سے تعلق بھی جنگ کے بعد ہی ہوا۔ اس لئے یہ لوگ سوئے جاپانی کے دوسری زبان میں کم ہی گفتگو یا خط و کتابت کرتے ہیں۔ یہ نہایت ضروری ہے کہ کزنٹ سے لٹریچر جاپانی زبان میں ترجمہ کیا جائے اور اس کو پھیلا جائے اس لئے ہمارے گروپ کے اسکالرز کے قبیل عمرہ میں ۱۲ سے زائد سلسلہ کے پبلسٹ اور کتب کا ترجمہ جاپانی زبان میں کیا۔ اور اس کو شائع کیا۔

(۳) جاپان میں بہ رواج ہے کہ کسی خاص مذہب یا Ideology کی تشہیر کے لئے پبلک سوسائٹیاں اور مرکز قائم ہیں۔ جہاں لوگ وقت و وقت میں ٹینکس کرتے ہیں اور باقاعدہ بحث کی جاتی ہے اور پھر عقلی معیار پر پرجھا جاتا ہے۔ اسی مقصد کے پیش نظر ہم نے مشرور میں احمدیہ اسلامک ریسرچ گروپ کو قائم کیا جس کی میٹنگوں میں لوگوں کو تہذیب کی دعوت دی جاتی ہے خدا کے فضل سے اس کا نتیجہ اچھا نکلا۔ اور ہمارا باقاعدہ احمدیہ گروپ نہ صرف توکیو میں بلکہ اوساکا اور ہیروشیما جیسے شہروں میں بھی قائم ہو گیا۔ اس وقت جاپان میں تین سوسائٹیاں ہیں۔ (۱) جاپان مسلم سوسائٹی جس میں ۵۰۰ کے قریب ممبر ہیں (۲) جاپان اسلام سوسائٹی جس کے ممبران اکثر غیر مسلم ہیں۔ اور جس کا مقصد ایک زمانہ میں اسلامی حکومت سے دوستی کر کے سیاسی اور اقتصادی مفاد حاصل کرنا تھا۔ اسی سوسائٹی کے زیر نگرانی جاپان میں دوسرا مسجد بنائی گئی تھی۔ (۳) احمدیہ گروپ میں کام کرنا ٹیکوس ہے۔ اس کے علاوہ ریڈیو پر بھی اور ایضاً اخباروں میں بھی مختلف مذاہب پر بحث و تبصیر کے مواقع نکلنے رہتے ہیں جن سے مزور فائدہ اٹھانا چاہیے۔

(۴) جاپانی قوم نہایت درہم عقیدت مند ہے اور عقائد واضح ہوتی ہے ایسا معلوم ہوتا ہے کہ عاجزی ان کے رگڑ ریشہ میں کوٹ کوٹ کر بھری ہوتی ہے۔ دن میں بیوی و نہر ان کو جھک کر سلام کرنا پڑتا ہے ان کے سلام کی حالت ہماری نماز کے رکوع کی حالت سے مشابہ ہے۔ ان کے اس قوم کی بیکٹ کے پیش نظر ضروری ہے کہ ہم بھی وہی شاندار سنگی اور عاجزی اختیار کریں ورنہ اندیشہ ہے کہ کوئی نتائج برآمد نہ ہوں۔

(۵) جاپانی پلچر اور اسلامی پلچر میں کمی باتیں مشترک ہیں مثلاً بعض جاپانی الفاظ مکمل طور پر عربی الفاظ کے مشابہ ہیں۔ بعض شہنشاہیوں کی مقدس جگہوں کے نام بھی اسلامی مقدس جگہوں یا رستوں کے نام ہیں ایسی طاقت سے فائدہ اٹھانا چاہیے کیونکہ اس طرح سے لوگوں

کے دلوں پر زیادہ اثر ہوتا ہے۔ مشرق کا کافی جاپانی اپنے ایک خط میں جو انہوں نے معلوم محترم چوہدری محمد ظفر امیر خاندان صاحب کو تحریر فرمایا۔ لکھتے ہیں۔

”میں اسلام اور جاپانی ثقافت کے باہمی تعلق پر کچھ روشنی ڈالنا ہوں۔ جاپان میں ”تیزو نوکو“ کو Yamato کہتے ہیں جس کے معنی ہیں خدا اور بندوں کا باہمی اتحاد۔ اسی طرح یہ لفظ دنیا میں لوگوں کے باہمی تعاون اور امداد و اعانت کے لئے بھی بولا جاتا ہے۔ Yamato کو ہمارے ملک کے دوسرے نام کی بھی تہذیب حاصل ہے۔۔۔ Yamato کے متعلق خیالی کیا جاتا ہے کہ یہ لفظ Amato سے ماخوذ ہے۔ میرے خیال میں Amato نوجو کیم (صلی اللہ علیہ وسلم) کے نام Ahmed (احمد) سے بنی ممانت رکھتا ہے۔ ”Hama-to“ نامی شہر اندرونی میں ”Heian“ کہلاتا تھا۔ اس کے معنی بعینہ وہی ہیں جو ”اسلام علیکم“ کے معنی ہیں۔ Hama کے عقب میں جو پھاڑے اس کا نام Hama (حما) ہے۔ اور حراء اس مقدس جگہ کا نام ہے جہاں نوجو کیم عبادت کیا کرتے تھے۔ اندر میں صورت یہ امر واضح ہے کہ جاپان میں بہت سی چیزیں ایسی ہیں جو اسلامی ثقافت سے گہری مشابہت رکھتی ہیں۔ پھر وہ تحریر کرتے ہیں کہ بعض جاپانی الفاظ مثلاً انت۔ اتو۔ مال۔ کنت۔ سوڈو۔ کبوت۔ جن۔ ایسے ہیں جو بعینہ معنی اور تلفظ کے لحاظ سے عربی سے ملتے ہیں۔

(۶) پھر قلمی دوستی کا ذریعہ ہے جو تبلیغ کے لئے نہایت ہی مفید و نفعی ثابت ہو سکتا ہے اور ہوا بھی ہے۔ یورپ اور امریکہ کی طرح جاپان میں بھی عالمی سطح پر دوستی پیدا کرنے کے لئے Penpal Clubs کا جال بچھا ہوا ہے۔ مشرق کا کافی نے سب سے پہلے قلمی دوستی کے ذریعے تبلیغ اسلام کا نیا ہی سوجا۔ کیونکہ جاپان جیسے ملک میں جہاں لوگ اسلام کے نام سے بھی واقف نہیں۔ کیونکہ ممکن ہو سکتا ہے کہ لوگ جو حق درجوت اسلام میں داخل ہونا مشرور ہو جائیں۔ کامیابی کے لئے ضروری ہے کہ پہلے ان کو دوست بنا لیا جائے۔ چنانچہ انہوں نے احمدیہ بین بالی کلب توکیو کا اجراء کیا اور جاپانیوں کو دنیا کے احمدیوں سے قلمی دوستی کی دعوت دی۔ الحمد للہ اس کلب نے گذشتہ چند ماہ میں اچھی ترقی کی ہے اور ۱۰۰ کے قریب جاپانی اب غیر ملکی احمدیوں سے قلمی دوستی کر رہے ہیں۔ علاوہ ان کے شہر اوساکا اور ہیروشیما میں بھی ایسی کلب کی شاخیں قائم ہو چکی ہیں۔

(۷) پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیاں ہیں خصوصاً وہ پیشگوئیاں جو

بین الاقوامی اہمیت کی حامل ہیں اور جن کا کسی نہ کسی لحاظ سے جاپان سے تعلق رہ چکا ہے مثلاً زبردستی زلزلوں کی پیشگوئیاں۔ زائر روس کے غیر ناک انجام اور عالمی جنگوں کی پیشگوئیاں ایسی ہیں جنکو کزنٹ سے لوگوں میں پھیلا نا چاہیے۔ میں نے لکھا ہے کہ جاپانیوں نے اس سے بہت اچھا اثر لیا ہے۔ حال ہی میں مجھے ایک جاپانی لیڈی جو پہلے خدا کی منکر تھیں کا خط ملا ہے جس میں وہ لکھتے ہیں۔

”سب سے اہم بات جو میں نے سیکھی ہے اور جس پر مجھے یقین ہے وہ خدا کا وجود ہے۔ میں لوگوں کو بھی کہتی ہوں کہ وہ خدا پر ایمان لائیں۔ نیز وہ پیشگوئیاں جو زلزلہ اور جنگوں سے تعلق رکھتی تھیں نے مجھ پر بہت اثر کیا ہے۔“

واخر دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین

قبولیت دعا کے پانچ گروہ

(فروغ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایلغ اللہ تعالیٰ بصدقہ العزیز)

پہلا طریق ”دعاؤں کی قبولیت کا ایک طریق یہ بھی ہے کہ جب کوئی اہم معاملہ درپیش ہو اس کے لئے دعا کرنی ہو تو اس وقت کسی ایسے انسان کے جو کسی قسم کے جھگڑا و تکلیف میں ہو۔ آزاد کو روک دیا جائے یا دود کرنے کی کوشش کی جائے جب کوئی شخص خدا تعالیٰ کے کسی بندے سے ایسا سلوک کرے گا تو کسی وجہ سے خدا تعالیٰ اسے دکھ اور مشکل کو دور کر دے گا۔“

دوسرا طریق ”خدا تعالیٰ نے اپنے بندوں کی دعائیں قبول کرنے کے لئے ایک بات یہ بھی بیان کی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیج کر دعا کی جائے۔ اور یہ کوئی نیا بات نہیں۔ یہ اسی طرح کی ہے کہ جو محبوب سے ایسا سلوک کرنا ہے۔ وہ محب و محبوب ہو جاتا ہے۔“ کسی خاص معاملہ کے متنبول کرانے کے لئے پہلے ایسی دعائیں کرنی چاہئیں۔ جن کو خدا تعالیٰ نے متنبول ہی کر لیا ہو۔ مثلاً یہ کہ۔ اے الہی! جو میں اسلام کی بڑے زور شور سے اشاعت ہو۔ تیرا جلال اور قدرت ظاہر ہو۔ تیرے اسیاء کی عزت اور تکریم بڑھے۔ خدا کے گا ایسا ہی ہو۔ اس طرح دعائیں کرتے کرتے اپنا مقصد بھی پیش کر دیں کہ الہی! یہ بات بھی ہو جائے تو دعا متنبول کرنے کا ایک یہ بھی طریق ہے۔“

چوتھا طریق ”خاص مقامات میں دعا خاص طور پر قبول ہوتی ہے۔ پس ان کو چاہیے کہ جب دعا کرنے کے تو ایسے مقامات کو چن کر کرے۔ حضرت علقمہ رضی اللہ عنہ نے فرمایا ہے کہ دعا کرتا ہوں تو خاص طور پر متنبول ہو جاتی ہے۔ تو خاص اشیاء میں خاص برکت کی وجہ سے خاص ہی اثر ہوتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس بات کو پسند فرمایا ہے۔ اور صحابہ کرام نے اس پر عمل کیا ہے کہ گھر میں نماز پڑھنے کے لئے ایک خاص جگہ کو دیتے تھے جہاں سولے عبادت کے اور کام نہیں کئے جاسکتے تھے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی بیت الدعا بنایا ہوا تھا۔ یہ بھی دعا قبول ہونے کا ایک طریق ہے۔“

پانچواں طریق ”دیکھو اگر کوئی لڑکا یا لڑکی پیدا کر دیا جائے تو اب نہیں ہوگا کہ اس کے ماں باپ اس کے متعلق سولے مہینوں کے پاس شکایت لے جائیں۔ یوں سولے مہینوں کے ہاں دعائیہ چیزیں یا شیئیں صحیح و باطل ہوں۔۔۔ یہ سب اس کی درگاہ کو واپس کر کے کہیں گے کہ یہ حکم تعلیم میں پیش کر دو۔ خدا تعالیٰ کی صفات کے بھی حکمے ہیں کو چاہیے کہ اپنی دعا کو دیکھے کہ اس کا حکم تامل کرے۔۔۔ اسی صفت کو لے کر پکارے۔“

(مسلحہ عاجز قلمی سائیکل سوار سٹیج۔ از مبر پورا آزاد کشمیر)

متقی کی ایک امت

”ہمیشہ دیکھنا چاہیے کہ ہم نے تقویٰ و طہارت میں کہاں تک ترقی کی ہے اس معیار و قرآن ہے۔ اللہ تعالیٰ نے متقی کثرتوں میں ایک یہ بھی نشان رکھا ہے کہ اللہ تعالیٰ متقی کو مکروہات دنیا سے آزاد کر کے اس کے کاموں کا خود متکفل ہو جاتا ہے۔“

(حضرت مسیح موعود)

چند سوالات کے جوابات

(از محرم جناب قاضی محمد زفر میر صاحب لائپوری)

الفضل ربوہ ۱۰ ستمبر ۱۹۶۴ء میں میرا ایک مضمون "حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مقام" کے عنوان سے شائع ہوا ہے۔ جس میں اس امر کی وضاحت کی گئی ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کس طرح "زمرہ انبیاء" کے فرد ہیں۔ میں نے اس میں لکھا تھا:-

"ہماری جماعت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو تو تشریح انبیاء کے زمرہ کا فرد سمجھتی ہے اور مستقل انبیاء کے زمرہ کا فرد کیونکہ تشریح اور مستقل نبی ہونے سے آپ نے ہمیشہ انکار کیا ہے۔ ہاں نفس نبوت یا بالفاظ دیگر نبوت مطلقہ کے لحاظ سے آپ کو انبیاء کے زمرہ کا فرد یقین کرتی ہے۔ کیونکہ اپنی نبوت کو جو علی نبوت ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے "پتھر" معرفت میں نبوت کی ہی ایک قسم قرار دیا ہے۔"

اس کے بعد نیزہ معرفت کا حوالہ درج کیا گیا ہے۔ (۱) میری اس عبارت سے راد اپنڈی کے ایک محرم دوست کو کچھ غلط فہمی ہوئی ہے چنانچہ وہ مجھے تحریر فرماتے ہیں:-

"اچھے تحریر فرمایا ہے کہ حضرت صاحب تشریح انبیاء کے زمرہ میں شامل ہیں نہ مستقل انبیاء کے زمرہ میں تو پھر کونے زمرہ میں شامل ہیں۔ بلکہ امتی نبیوں کا زمرہ بھی قائم نہیں ہوا۔ کیونکہ انکم تین امتی نبی ہوں تو تب آپ کا بیان کردہ نیا زمرہ قائم ہو سکے گا۔"

الجواب:- واضح رہے کہ سوال کرنے والے صاحب احمدی ہیں اور وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو نبی اللہ مانتے ہیں اور انبیاء کے زمرہ کا فرد یقین کرتے ہیں۔ انہیں صرف میری تشریح سمجھ میں نہیں آئی۔

سو میری گزارش یہ ہے کہ یہ تودرت ہے کہ اچھی تک امتی نبی امت محمدیہ میں صرف ایک ہی آیا ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا وجود ہے۔ جسے ہمارے اپنے الہام میں نبی اور رسول قرار دیا ہے۔ مگر میری تحریر کا ہرگز یہ مفہوم نہیں کہ کوئی امتی نبیوں کا زمرہ قائم ہوا ہے۔ جس کا ایک فرد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو قرار دے رہا ہوں۔ بلکہ میرے نزدیک حضرت مسیح موعود علیہ السلام نفس نبوت یا بالفاظ دیگر نبوت مطلقہ کے لحاظ سے انبیاء

کے زمرہ کا فرد ہیں۔ کیونکہ آپ علی نبی میں جو ایک قسم کا نبی ہے جو نبوت مطلقہ کا ہی فرد ہے جس کے تمام انبیاء کرام علیہم السلام فرد ہیں۔ پس تینوں قسم کے نبی یعنی تشریحی نبی بھی مستقل نبی بھی۔ اور علی نبی بھی سب کے سب نفس نبوت یا مطلق نبوت کے لحاظ سے جو تینوں قسم کے انبیاء میں مشترک طور پر پائی جاتی ہے۔ زمرہ انبیاء کے افراد ہیں۔

محرم دوست پر یہ واضح رہے کہ جب کسی حقیقت یا کیفیت کی تقسیم کی جائے۔ مثلاً اس کی تین چار قسمیں قرار دی جائیں تو گو وہ تمام اقسام ایک دوسرے کا تو غیر ہوں گی۔ اور ایک دوسرے سے تضاد نہیں گی۔ مگر نفس حقیقت کے یا کیفیت کے لحاظ سے وہ تمام کی تمام اقسام اور اس کے افراد اس حقیقت واحدہ یا کیفیت واحدہ کا ہی فرد ہوں گے۔ اور یہ افراد اس حقیقت یا کیفیت رکھنے والوں کے زمرہ میں داخل ہوں گے۔ کیونکہ کسی حقیقت یا کیفیت کی تمام اقسام اور ان اقسام کے افراد میں حقیقت واحدہ مشترک طور پر پائی جاتی ہے۔ گو اس حقیقت واحدہ کی اقسام متعددہ اپنی ہر قسم کے لحاظ سے ایک الگ الگ زمرہ بھی بناتی ہوں یا نہ بناتی ہوں۔ مثال یوں سمجھئے کہ مثلاً انسان ہونا ایک حقیقت ہے جو دنیا میں پائی جاتی ہے اور ہر انسان کی اس کے کئی قسمیں ہیں۔ مثلاً ستید۔ مغل۔ پٹھان وغیرہ یا پاکستانی۔ ہندی۔ ایرانی وغیرہ یہ سب الگ الگ زمرے ہیں جن میں انسان تقسیم ہوتا ہے۔ مگر نفس انسانیت کے لحاظ سے یا بالفاظ دیگر انسانیت مطلقہ کے لحاظ سے ہر ایک حقیقت انسانیت ان تمام اقسام میں مشترک طور پر پائی جاتی ہے۔ اسلئے انسان کی یہ تمام اقسام اور ان کے افراد حقیقت انسانیت کے لحاظ سے انسان ہیں اور انہوں نے زمرہ کا فرد ہیں۔ اسی طرح "تشریحی نبی" اور "مستقل غیر تشریحی نبی" نبوت کی دو منفرد قسمیں ہیں۔ اس وجہ سے غیر تشریحی مستقل نبی۔ "تشریحی نبی" انبیاء کے زمرہ کا فرد نہیں ہوگا۔ اور نہ تشریحی نبی غیر تشریحی انبیاء کے زمرہ کا فرد ہوگا۔ لیکن ہونگے نفس نبوت ان دونوں قسموں میں مشترک طور پر پائی جاتی ہے۔ اور تعریف نبوت ان دونوں قسموں پر صادق آتی ہے۔ اس لئے جس طرح تشریحی نبی نفس نبوت کے لحاظ سے

زمرہ انبیاء کا فرد ہے۔ اسی طرح غیر تشریحی مستقل نبی بھی نفس نبوت میں کسی فرق کے بغیر زمرہ انبیاء کا فرد ہوتا ہے۔ گو انہیں کا

ایک الگ زمرہ بھی ہے۔ یعنی غیر تشریحی مستقل انبیاء کا زمرہ۔ جس سے تشریحی نبی بھی خارج ہے۔ اسی طرح امتی نبی بھی ہمارے نزدیک نفس نبوت کے لحاظ سے انبیاء کے زمرہ کا فرد ہوگا۔ گو ابھی اس کا اپنا کوئی الگ زمرہ قائم نہ ہوا ہو۔ ہاں جس طرح غیر تشریحی مستقل نبی تشریحی انبیاء کے زمرہ میں شمار نہیں ہو سکتا اسی طرح علی نبی بھی تشریحی نبی یا مستقل انبیاء کے زمرہ میں شمار نہیں ہوگا۔

(۲) ہمارے یہ دوست یہ بھی تحریر فرماتے ہیں:-

"وہی مقصد میں مزید طور پر "دنیا میں ایک نبی آیا مذکور ہے" لیکن آپ اس نبی کو غیر مستقل کا خطاب دینے پر مقرر ہیں الخ

الجواب:- میں نے اپنے مضمون کو دوبارہ پڑھا ہے۔ مجھے اس میں یہ ہرگز نظر نہیں آیا کہ میں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لئے غیر مستقل نبی ہونے کا خطاب ذکر کیا ہے۔ جو جہاں تک مجھے اس پر اصرار ہو۔ لیکن اس حقیقت کا اظہار کرنے سے میں نہیں روک سکتا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی قائم کردہ اصطلاحات کے لحاظ سے ہرگز مستقل نبی نہیں۔ ایک لمحے زمانہ کے بحث و مباحثہ سے جماعت اس امر کو خوب سمجھ چکی ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نزدیک مستقل نبی وہ ہوتا ہے جسے نبوت براہ راست ملی ہو۔ نہ کہ اس حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پوری کے بعد یا مستقل نبی کے ان معنوں کے پیش نظر کوئی شخص آپ کو غیر مستقل نبی بھی کہہ دے جبکہ اس کی تحریر سے یہ ظاہر ہو رہا ہو کہ آپ امتی نبی میں اور اپنی تمام شان میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے جو مستقل نبی تھے بہت بڑھ کر ہیں تو میرے خیال میں اس سے بھی کسی کو یہ وہم پیدا نہیں ہونا چاہیے کہ ایسا لکھنے والا حضرت مسیح موعود کو ایک عارضی قسم کا نبی ثابت کر رہا ہے۔

مگر میں نے تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اپنے مضمون میں ہرگز غیر مستقل نبی کا خطاب نہیں دیا۔ بلکہ آپ کے اپنے تجویز کردہ خطاب "ایک پہلو سے نبی اور ایک پہلو سے امتی" کا ہی ذکر کیا ہے۔ یا آپ کی نبوت کے لئے علی نبوت کی اصطلاح استعمال کی ہے۔ اور ساتھ ہی اس امر کی وضاحت کر دی ہے کہ علی نبوت نبوت ہی کی ایک قسم ہے۔ ہمیں غیر مستقل نبی کی اصطلاح بنانے اور اسے استعمال کرنے کی ضرورت نہیں۔ مستقل نبی کے بالمقابل امتی نبی یا علی نبی ہی اصطلاحیں استعمال کرنی چاہئیں۔ جو خود حضرت

مسیح موعود علیہ السلام کی تجویز کردہ اصطلاحات کے مطابق ہیں۔ ایک پہلو سے امتی اور ایک پہلو سے نبی کی اصطلاح حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس مفہوم میں استعمال فرمائی ہے کہ:-

"نبی کے لفظ سے اس زمانہ کے لئے صرف خدا تبارک و تعالیٰ کی یہ مراد ہے۔ کہ کوئی شخص کامل طور پر شرف مکالمہ اور مخاطبہ الہیہ حاصل کرے اور تجویز پر وہ نبی کے لئے مامور ہو۔ یہ نہیں کہ کوئی دوسری شریعت لاکھائے۔ کیونکہ شریعت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ختم ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کسی پوربھی کے لفظ کا اطلاق نہیں جائز نہیں۔ جب تک اس کو امتی بھی نہ کہا جاوے۔"

جس کے یہ معنی ہیں کہ ہر ایک انعام اس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے پایا ہے نہ براہ راست (تجلیات الہیہ حاشیہ)

اللہ تعالیٰ کا خوف کس میں ہے؟

"اللہ کا خوف اس میں ہے کہ انسان دیکھے کہ اس کا قول و فعل کہاں تک بیک دوسرے سے مطابقت رکھتا ہے۔ پھر جب دیکھے کہ اس کا قول و فعل برابر نہیں تو سمجھے کہ وہ مورد غضب الہی ہوگا۔ جو دل ناپاک ہے خواہ قول کتنا ہی پاک ہو وہ دل خدا کی نگاہ میں قیمت نہیں پاتا۔"

"خدا تعالیٰ ان لوگوں کی مدد کرتا ہے جو آپ اپنی مدد کرتے ہیں لیکن جو کس اور سستی سے کام لیتے ہیں وہ آخر کار ہلاک ہو جاتے ہیں۔" حضرت مسیح موعود

محترمہ بیگم صاحبہ حضرت میر محمد اسماعیل صاحب کی وفات پر صدر انجمن احمدیہ قادیان کی تعزیتی متراداد

حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب کی بھرتی بیگم محترمہ سیدہ امہ العلیف بیگم صاحبہ مورخہ ۱۹۶۹ء ۱۰ اپریل بروز جمعرات کی درمیانی شب ساڑھے دس بجے کے قریب لاہور میں وفات پا گئیں۔ ان کا ولادت نامہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۰۰ء میں لاہور میں ہوئی۔ ان کی وفات پر انجمن احمدیہ قادیان میں محاسب کے طور پر سلسلہ کی خدمت سر انجام دینے کا موقع ملا۔ اور حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب جیسے جلیل القدر صحابی کی اہلیہ ہونے کا شرف حاصل ہوا۔ آپ کے ایک بیٹے مرزا سید احمد صاحب کو ریاستہائے متحدہ امریکہ میں میدان جہاد میں تمام شہادت نوش کرنے کا در ایک بھائی مرزا محمد شفیع صاحب کی اہلیہ کو بوقت تقسیم ملک قادیان میں شہادت پانے کا موقع ملا۔ نیز آپ کو یہ فخر بھی حاصل ہوا کہ آپ کی ایک دختر محترمہ سیدہ ام متین صاحبہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی زوجیت میں۔ اور دیگر دو دختران حضور کے صاحبزادگان محترمہ مرزا رفیع احمد صاحب اور محترمہ مرزا نسیم احمد صاحب کے نکاح میں آئیں۔

صدر انجمن احمدیہ قادیان اس مدغمہ غم میں حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ ام متین صاحبہ نیز خاندان حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب کے جملہ دیگر افراد نیز خاندان حضرت مسیح نبیود علیہ السلام سے دلی ہمدردی اور تعزیت کا اظہار کرتے ہوئے اور دست بدعا ہے کہ اللہ تعالیٰ محترمہ سیدہ مرحومہ کو جنت الفردوس میں جگہ دے اور درجات بلند فرمائے۔ آمین۔ اور جملہ افراد خاندان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ اور دین دنیائیں ان کا حامی و ناصر ہو۔
(ناظر علی صدر انجمن احمدیہ قادیان)

انصار اللہ ربوہ کیلئے

سالانہ اجتماع کے متعلق ذمہ داری پوری کریں!

انصار اللہ کا سالانہ اجتماع اپنی شاندار روایات کے مطابق اس سال اکتوبر کے آخر میں منعقد ہوا ہے۔ توقع ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلے سالوں سے زیادہ جہان اس سال تزیین لائیں گے۔ ہماروں کی جہان لائیں سے زیادہ آپ پر فخر ہے۔ آپ لوگوں نے دو سال سے یہ فیصلہ کر رکھا ہے کہ کم از کم جہانوں کی تزیین کا انتظام آپ کریں گے۔ اس لئے ربوہ کے انصار اللہ کے لئے سالانہ اجتماع کے سچے کی شرح میں بڑھنے کی رکن ہے۔ اب اجتماع قریب آ رہا ہے۔ آپ اپنا فخر پورا کیجئے اور پورا چہرہ ادا کر دیجئے تاکہ وقت انتظامات کے جا سکیں۔ (قائد مال انصار اللہ مرکزیہ ربوہ)

لجنت متوجہ ہوں

جیسا کہ سب ہی کو علم ہے ہمارا مالی سال ۳۰ ستمبر کو ختم ہوا ہے۔ اس سبب لجنات کو چاہیے کہ وہ اپنے بقا یا چندہات جلد از جلد مرکز میں جھوٹا عند اللہ ماجد ہوں۔ اپنا آئندہ سال کا بجٹ بھی ساتھ بھجوائیں۔ لجنات کے چندہات اکتوبر کے پہلے سہفتہ تک وصول ہونے کے وہی موجودہ سال میں شہر ہو سکیں گے۔ اس کے بعد وصول شدہ چندہات اگلے سال میں درج ہوں گے۔ نیز لجنات کو چاہیے کہ اپنی عہد کی تداو بڑھانے کی کوشش کریں۔ اور چندہ کی مختلف مدت میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ خواتین کی ہم سب کو توفیق عطا فرمائے۔ آمین
(سیکرٹری مال لجنہ امام اللہ مرکزیہ ربوہ)

درخواستہ دیا

انور ملک صاحب لاہور چھاؤنی کے بائیں گڑھ کا پریشن ہوا ہے۔ حضرت خاتما صاحب میان محمد یوسف صاحب ماڈل ٹاؤن لاہور کے صاحبزادے میان محمد سعید صاحب ایک حادثہ میں زخمی ہو گئے ہیں۔ چوبہری محمد احمد خاتما صاحب اہم بیان پور کے والد بی بی سے بیمار ہیں۔ شیخ عبدالعزیز صاحب کے والد صاحب چار ماہ سے بیمار ہیں۔ جسنی رحمن صاحب اور ان کے بچے اکثر بیمار رہتے ہیں۔ ان سب کے لئے درخواست دیا ہے۔

خدا امر الاحمدیہ کے لئے

سالانہ اجتماع کے موقع پر علمی مقابلے

اس سال اجتماع کے موقع پر حسب ذیل علمی مقابلے ہوں گے۔

۱) حفظ قرآن کریم - (۲) ترجمہ و تفسیر قرآن کریم - (۳) مطالعہ احادیث - (۴) مطالعہ کتب حضرت مسیح موعودؑ - (۵) تلاوت قرآن کریم - (۶) مضمون نویسی - (۷) تقاریر - (۸) مشاہدہ و معائنہ - (۹) عام معلومات - (۱۰) پرچہ قرآن کریم (لازمی) - (۱۱) پرچہ عام دینی معلومات (لازمی) - (۱۲) پرچہ ذہانت (لازمی) پہلے چار مقابلے شائع شدہ نصاب کے مطابق ہوں گے۔ جو الفضل رسالہ خالد اور محمد رفیع شہزاد لاڈوان مارچ و ستمبر ۱۹۶۴ء میں شائع کیا جا چکا ہے۔

ان مقابلوں میں شریک ہونے والے خدام کے لئے فروری ہو گا۔ کہ وہ اپنا تعلیمی کارڈ اپنے ہمراہ لائیں۔ جن خدام کے تعلیمی کارڈ کے اندراجات مل اور صحیح ہوں گے انہیں خاص انعام دیا جائیگا۔ دقت کی کمی کے پیش نظریہ مقابلہ جات ایک ہی وقت میں شروع ہو سکیں گے۔ دیگر مقابلہ جات کے لئے بہتر ہو گا کہ پہلے مجالس اپنے ہاں منعقد کر دیں اور اسکے بعد بہترین نام مرکز میں ۲۰ اکتوبر تک بھجوا دیں۔ ہر ضلع کی طرف سے ہر میار کے لئے ایک ایک نام بھجوانا ہو گا۔

پرچہ قرآن کریم - پرچہ عام دینی معلومات اور پرچہ ذہانت میں تمام خدام کا شامل ہونا ضروری ہے۔
عناوین تقریری مقابلے - (برائے معیار اقل و دوم) ۱۱۱ حضرت مسیح موعودؑ کیسے احمدی بنا پاتے ہیں۔ ۱۱۲ اسلامی کردار - (۱۳) مسلم شہری کے فرائض - (برائے معیار رسوم و چہارم) ۱۱۴ شفقت علی خلق اللہ (۱۵) محنت - (۱۶) حب وطن۔

عناوین مضمون نویسی - ۱۱۱ حضرت مسیح نامہ علیہ السلام کا مقام قرآن کریم کی روشنی میں۔
۱۱۲ حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کا علم کلام اور اس کا اثر - (۱۳) اسلامی نظام حکومت۔
مضمون نویسی کے مقابلے کے دوران نوٹس اور کتب سے استفادہ کی اجازت ہوگی۔ مضمون نگار کو ان کتب کے حوالے پیش کرنے مقصود ہوں۔ اس مقابلہ میں شریک ہونے والے اصحاب کو کاغذ، قلم، دوات وغیرہ کا انتظام خود کرنا ہوگا۔

تائید کرنا تمہیں فرمائیں کہ تمہیں تشہید الاذنان ستمبر ۱۹۶۴ء میں علمی مقابلوں کی فہرست میں تلاوت قرآن کریم کا مقابلہ درج ہونے سے رہ گیا تھا۔ اسی طرح پرچہ قرآن کریم بھی ہوگا۔ جو تمام خدام کے لئے لازمی ہوگا۔ (منتظم علمی مقابلے سالانہ اجتماع اسلام آباد مرکزیہ)

مجلتہ الحب امہ

جامعہ احمدیہ کا علمی و ادبی ترجمان

جامعہ احمدیہ کی طرف سے ایک سہ ماہی مجلہ شروع کیا گیا ہے جسکی دو شمارہ شائع ہو چکے ہیں اور تیسرا عنقریب شائع ہو رہا ہے۔ پاکستان اور برصغیر میں پاکستان کے جماعتی اور غیر جماعتی علمی حلقوں نے اسے بہت پسند کیا ہے۔
زیر سالانہ - مبلغ چھ روپے صرف علاوہ محصول اک
مینجر - مجلہ الحب امہ - جامعہ احمدیہ - ربوہ

درمئین اردو کا انگریزی ترجمہ

ادارہ ریویو کی طرف سے حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کے اردو اشعار کا منظوم انگریزی ترجمہ کتابی صورت میں شائع کیا جا رہا ہے۔ ترجمہ کے مقابل پر متن بھی دیا جا رہا ہے تاکہ اردو دان طبقہ بھی اس سے لطف اندوز ہو سکے۔ ترجمہ صوفی عبدالقدیر نینا زکا ہے اور ادبی لحاظ سے بلند پایہ ہے۔ غیر احمدی اور غیر مسلم انگریزی دان طبقہ میں تبلیغ کے لئے بہت مفید ثابت ہوگی۔
آلٹا شمارہ - ریویو آف انگریزی - ربوہ

نمائندگان شوری انصار اللہ کے اسماء سے جلد مطلع فرمائیے (قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

